

Näringslivsråd

Protokoll

Plats och tid: Stora Vänortsrummet, kommunhuset. Onsdag 27 januari 2016 kl. 18:30-20:00

Närvarande:

Magnus Jonsson, Kommunstyrelsens ordförande

Marit Rempling, Vice ordförande kommunstyrelsen

Lars Sjödin, Kommunchef

Agneta Wenell, Näringslivsutvecklare

Pernilla Hålen, Företagarna

Dan Pettersson, Företagarna

Maria Ivarsson, Service & Handel

Kenneth Norén, Service & Handel

Göran Ström, Företagarrådet

Mimmi Ekström, Företagsrådgivare, sekreterare för rådet

Annie Roos, Forskare

Frånvarande:

Vaillet Eldmåne, Företagarrådet

1. *Mötet öppnas*

Ordförande Magnus Jonsson hälsade välkommen och öppnade mötet.

2. *Val av justerare*

Göran Ström utsågs att justera dagens protokoll

3. *Föregående protokoll*

Protokollet från föregående möte godkändes och lades till handlingarna

4. *Rapport: Torget*

David Hedman leder arbetet med torgets ombyggnad. Steg ett är trafikingenjörs utlåtande av trafiken i centrum och invägning av marken. Styrgruppen, där näringslivs- och vägföreningsrepresentant (Ola Hålen, Krister Ederth och Hans Ledin) deltar, ska kallas till möte i början av februari. Information till allmänheten är A och O.

Beslut: Regelbunden information från styrgruppens möten och ombyggnadens status ska ske via annonsering i lokala annonsblad.

5. *Handlingsplan "förbättra attityder"*

SKL har utbildning "Förenkla helt enkelt". Läs här

<http://skl.se/naringslivarbetedigitalisering/naringslivforetagsklimat/utbildningarfor-etagsklimat/forenkla-helt-enkelt.1832.html>

Beslut: Deltagare i Näringslivsrådet läser igenom SKL:s utbildning och mailar in synpunkter innan nästa mötestillfälle. Diskuteras på nästa möte: tänkbart upplägg, deltagare.

För att öka förståelsen för varandras roller (företagare, kommunala tjänstemän och politiker) kan Lars Sjödins dragning "Hur funkar en kommun" genomföras hos företagargruppernas möten, presentation ca 40-60minuter. Boka tid med Lars Sjödin.

6. *Webbplattform för kompetensregister*

Inte möjligt att skapa en plattform på kommunens sida där företagen själva kan registrera uppgifter pga policy/säkerhet. Kommunikationsavdelningens förslag är att använda någon molntjänst, t.ex. www.trello.com. Företagare, med inloggningsuppgifter, lägger själva in uppgifter. Måste undersökas vidare, sökbarhet viktig.

Beslut: Arbetsgrupp: Dan, Kenneth och Vailet samlar in, hos respektive företagargrupp, vilken information och funktioner företagen vill lämna/hitta i ett kompetensregister och skickar det till naringsliv@ockelbo.se. Önskemålen redovisas på nästa möte.

7. *Småföretagarutbildningen, utbildningsmöjligheter*

Finns ingen utbildning i dagsläget som motsvarar småföretagarutbildningen som tidigare fanns i Ockelbo (ca 15 år sedan). EFS riktar sig mot långtidsarbetslösa. Hårda krav för att starta en yrkesutbildning, behov av arbetskraft måste finnas. Finansieringslösning också frågetecken.

Beslut: Agneta kollar vidare.

8. *Samverkan skola och näringsliv*

Blir en Framtidsdag på skolan, troligtvis i mars. Skolan i behov att företagare deltar. Näringslivsenheten kommer med ytterligare information. Företagarrepresentanterna fick på mötet ta del av en handlingsplan för arbetet med studie- och yrkesvägledning.

Beslut: Här uppmanades företagen att lämna synpunkter, ge feedback på denna handlingsplan direkt till Lotta Wennlund lotta.wennlund@ockelbo.se senast 8 februari. Lars Sjödin förtydligade att det är skolans handlingsplan och styrdokument och Näringslivsrådet synpunkter kanske inte kan genomföras.

Beslut: Bjuda in rektor Marko Friman till nästa möte.

9. *"Projekt Besöksnäringen i Ockelbo"*

Företagarrådet arbetar vidare med att hitta nyckelpersoner. Arbetsgrupper skapas på kommande möte (1 februari). Arbetet med turismen i regionen viktig, för Ockelbo är med i en större helhet, men detta arbete går ut på att bygga stommen för turismen i Ockelbo.

10. *Biltrafiken i centrum*

Service & Handel oroar sig för trafiken i centrum där många bilister kör för fort. Även Kuxabussarnas chaufförer kör fort och ses ofta prata i mobiltelefon. Kommunens fordon ses köra mot enkelriktat i "Konsumbacken".

Beslut: Agneta har kontaktat Carita Carter, trafiksamordnare i kommunen, som kontaktar Ockelbo Taxi. Agneta har även kontaktat Mia Lindblom, som är kommunens kontakt gentemot polisen, och trafiksäkerhetsfrågan är prioriterad. Kommunen förtydligar trafikregler på intranätet.

11. Årligt bidrag till aktiviteter

Service & Handel framförde önskemål om att få årligt stöd från kommunen till föreningens olika evenemang, utöver föreningsbidraget. Inget beslut togs i frågan.

12. "Plan för tillgänglighet"

Företagarna undrar om kommunen har Trafiksäkerhetsplan, Plan för tillgänglighet eller liknande. Företagarna önskar att kommunen tar fram checklista som stöd vid förändringar av detaljplan. Detta för att säkerhetsställa arbeten i framtiden. Inför framtagande av checklista bör kommunen fånga upp synpunkter från yrkeschaufförer.

Kommunen anlitar trafikingenjör från Gävle. Bygg & Miljö är kommunens trafiknämnd. Kommunchefen tycker förslaget kring checklista låter klokt.

13. Attityder

Företagarna lyfte frågan kring kommunens välkomnande då person ska besöka handläggare på kommunen och möts av låst dörr.

Lars berättade att det är en säkerhetsfråga på arbetsplatsen. Den handläggare som får besöket måste själv öppna.

Beslut: Informationskontoret, som öppnar dörr till trapphuset, informerar att det är handläggaren som kommer att öppna dörren två trappor upp. Det sätts också upp information på dörren.

14. Företagardialog

Förra året genomfördes Företagardialogen under vecka 16. Då besökte kommunala tjänstemän och politiker 60 företag under veckan. Näringslivsrådet är positiva till att veckan genomförs även i år. Konstaterade att besöket är det viktigaste och ha öppna frågor kring vad som är bra, kan bli bättre. En fråga bör vara om företagaren vill lämna uppgifter till ett kompetensregister och vad registret bör innehålla.

Beslut: Tas beslut om Företagardialogen ska genomföras på kommande Tillväxtutskott och i Kommunstyrelsen.

15. Hänt och på gång

15.1 Företagarna

Flera aktiviteter bokade under våren, läs på hemsidan

<http://www.foretagarna.se/RegionForeningssidor/Gavleborg/Foreningar-i-Gavleborg/Ockelbo/>. Finalisterna till Årets Företagare i Ockelbo presenteras på after work 11 mars på Wij Trädgårdar och Eldklotet går av stapeln 23 april i Bollnäs.

15.2 Företagarrådet

Möte 1 februari där arbetet nu går ut på att skapa grupperna för besöksnäringprojektet.

15.3 Service & Handel

Föreningen har regelbundna möten en gång i månaden och under våren väntar även styrelse- och årsmöte.

15.4 Kommunen fått extra medel till stöd för flyktingmottagande. Tillfällig VD tillsatt under några månader som jobbar tillsammans med styrelsen med att staka ut framtiden för Wij Trädgårdar. Kommunstyrelsen har i januari tagit inriktningsbeslut kring byggande av ishall.

16. *Övriga frågor*
Inga övriga frågor

17. *Mötet avslutas*
Ordförande tackade och förklarade mötet avslutat

Nästa möte: 30 mars 2016 kl. 18:30-20:30, Stora Vänortsrummet, kommunhuset

Vid protokollet:

Mimmi Ekström

Ordförande:

Magnus Jonsson

Justerare:

Göran Ström